附件2现场路演专家及成果简介

一、谭平 研究员、土木工程学院院长
谭平，研究员，博士生导师，国家高层次人才称号获得者，现任广州大学土木与交通工程学院院长，兼工程抗震研究中心执行主任，防灾减灾工程及防护工程学科负责人。一直致力于工程结构隔减震与智能控制、工业化建筑结构的理论学术研究与工程应用实践。主持国家重点研发计划项目“工业化建筑隔震及消能减震关键技术”等国家级项目20多项，负责广州塔振动控制等国家重大工程项目数十项。
项目一：工业化建筑隔震技术
面向工业化预制装配式建筑的抗震性能提升需求，建立了工业化建筑隔震技术体系。研发了预制装配式剪力墙装配技术、变曲率变摩擦摆隔震技术体系、模块化建筑摩擦摆及橡胶支座隔震技术体系、新型振震双控隔震技术体系，完成了理论分析和地震模拟振动台试验，分别对装配式剪力墙与隔震装置的合理连接构造、隔震层优化机制以及结构连接形式与构造进行了研究，建立了面向工业化结构体系的隔震设计方法和优化设计理论。完成了具有变曲率变摩擦特性的高性能摩擦摆支座产品研发，集成了面向工业化标准的摩擦摆设计和关键施工安装流程，完成了三重摆隔震支座的试验研究；研发了低硬度橡胶隔震隔震支座，改进了大直径高阻尼支座及弹性滑板支座制造工艺；研发了集成式的振震双控隔震层技术体系，建立了同时隔离轨道振动和地震作用的隔震设计方法。
项目二：工业化建筑消能减震技术
面向工业化预制装配式建筑的抗震性能提升需求，建立了工业化建筑消能减震技术体系。建立了工业化预制装配式结构一体的消能减震技术及其设计方法，进行了基于能量抗震设计方法研究。建立了与工业化预制装配式匹配的防屈曲阻尼墙耗能理论，研究了无屈曲钢板墙和自立式消能墙技术，提出相应的设计方法和装配式；研发了装配式混凝土框架结构消能减震梁柱节点，完成了工业化结构便于拼装拆卸的耗能节点构造设计研究。长期进行大行程大吨位黏滞阻尼器技术研发与检测、波纹钢板剪力墙、防屈曲耗能支撑、黏滞阻尼器等减隔震技术研发和应用，近年来开展与电涡流阻尼技术结合的新型阻尼器系列研究，特别是面向工业化建筑隔减震的全寿命电涡流技术及其装置，完成了其性能和设计方法研究，研究了齿轮齿条盘式、滚珠丝杆式等电涡流阻尼装置，推动解决以往隔震层大吨位油阻尼器的漏油问题，实现了与工业化建筑同寿命的工业化产品配置和技术方案。
项目三：建筑振震双控与三维隔震技术
面向绿色建筑高舒适度、特殊结构抗震等需求，建立了建筑振震双控与三位隔震技术。近年来，交通上盖建筑由于建设在车站、隧道或车辆段上，需要设置大量复杂转换层，抗震设计难度和成本严重制约项目可行性。本团队研发建立振-震双控技术，降低上盖建筑的地震作用，同时抑制交通振动向建筑物内传播，在降低成本、提高抗震性能的同时，进一步提高居住品质和高精密减振降噪的效果。团队长期进行相应的振震双控、三位隔震新技术的研发和试验，目前初步形成系列自主专利产品并投向示范工程应用。


二、刘海 教授、土木工程学院副院长
刘海，1986年生，博士（后），教授，博导。现任广州大学土木工程学院副院长，入选中组部“万人计划”青年拔尖人才和广东省青年珠江学者等。曾参与了嫦娥五号/六号月壤结构探测仪雷达数据的准实时处理，为月壤钻取任务的顺利实施和完成提供了重要的信息支持。2021年6月，利用超声相控阵对赛格大厦钢管混凝土柱进行了脱粘缺陷检测，为其结构动力性能下降的原因分析提供了数据支撑。担任JCR Q1区期刊IEEE GRSL副主编，中国岩石力学与工程学会岩土工程信息技术与应用分会常务理事、中国地震学会岩土工程防震减灾专业委员会委员和广东省地球物理学会常务理事等。牵头获2023年广东省青年科技创新奖和广东省地球物理学会科学技术奖一等奖。
项目四：地铁隧道隐蔽缺陷智慧检测平台
由于盾构隧道结构的复杂性、病害的多样性以及隧道环境下的雷达信号的干扰等原因，盾构隧道隐蔽缺陷的探地雷达数据识别存在精度差、依赖经验、自动化程度低等问题。课题组将人工智能与探地雷达检测两种技术相结合实现高效率、高精度的智能检测，对提高工程检测行业的智能化水平以及探测的能力和效率具有很强的紧迫性。课题组开发了拥有完全自主知识产权的地铁隧道安全感知成套设备，结合双极化探地雷达技术、偏移成像算法、人工智能算法三大前沿技术，自主研发拥有高精度、高效率、智能化的地铁隧道结构内部隐蔽缺陷无损检测产品，实现产品精度提高3倍、效率提升10倍、成本降低25%，致力于打造新一代地铁隧道安全雷达智检车，护航地铁隧道安全。
项目五：钢筋双探头智能检测仪
钢筋混凝土工程是目前建筑领域应用最广泛的结构形式之一。混凝土和钢筋是最主要的建筑材料，在房屋、桥梁和隧道中广泛被使用，建筑项目完工后不可避免的要对钢筋混凝土结构进行检测，但是现有的建筑检测技术过程复杂效率低，甚至有些检测手段还会对原有结构造成不可修复的损伤。
钢筋双探头智能检测仪以国际领先的探地雷达和感应线圈双探头联合检测技术为核心，采用拥有完全自主知识产权的联合反演检测算法，引入了深度学习自动智能检测算法，成功研发出手持钢筋检测仪。目前已进入应用阶段的钢筋检测仪具有自主知识产权，为全球首个运用双探头技术，并结合双极化技术，联合反演、人工智能算法三大前沿技术，实现对钢筋混凝土结构参数、建筑病害、内部结构的高精度、高效率、智能化的无损检测产品。研发集成探地雷达和电磁感应原理的复合无损检测技术和双探头技术，充分结合两者无损检测技术的优势，精确测量混凝土中钢筋的直径、保护层厚度和间距等几何信息,以及钢筋早起锈蚀状况。

三、荣建 教授、交通运输工程学科带头人
教授，博士生导师。现任广州大学交通运输工程学科带头人，“百人计划”特聘教授，北京市科学技术协会常委，北京交通工程学会理事长，北京市交通标准化技术委员会秘书长，中国交通运输协会低碳与碳交易促进分会副会长，兼任交通运输部公路科学研究院学术委员会委员、中国公路学会第五届专家委员会委员、第二届交通建模与仿真委员会副主任，北京市公安交通管理局专家咨询委员会委员等。作为负责人和技术骨干参与交通政策、交通设计、停车规划、通行能力、公共交通出行、交通运行监测系统等多领域的研究。获得国家科技进步奖1项，省部级奖8项。计算机软件著作权17项，发明专利15项，国家标准3项，地方标准4项。
项目六：公路交通安全隐患排查与管理系统
公路交通安全隐患是制约公路高质量发展和服务的瓶颈，针对重点场景以及安全设施的排查防护是当下国家与地方关注重点。截至2023年底，我国公路总里程已达544.1万公里，由于缺少对路网结构统一认识且交通安全设施性能衰减，出现随意开设接入口、畸形交叉口、不连续限速、安全设施缺失或错误等现象，给公路使用者带来了极大的安全隐患。需要尽可能找出隐患根源，及时干预，保障整体安全运行。成果抓住实际需求与政策机遇，通过集成的自动检测的轻量化装备，利用安全设施图谱标准化技术、机器视觉技术、深度神经网络技术、安全设施技术状况自动评价技术，从宏观对目标检测路段所在的路网进行结构性审查，对目标路段进行接入口与速度管理审查；从微观上对目标路段进行场景划分，并在不同场景中分析交通安全设施（标志、标线、护栏）的破损、脏污、褪色、反光差等病害，以及有无、位置等合标性问题的快速排查，通过智能化系统进行管理。

四、丁云飞 教授、南粤优秀教师
教授，博士生导师，南粤优秀教师，广东省教学名师。现任广州大学建筑环境与能源研究中心主任、广东省建筑热工与低碳控制工程中心副主任，中国勘察设计协会建环分会理事、中国化工暖通技术委员会委员、广东省制冷学会热泵专委会副主任、广东省暖通空调学会委员、广州市建筑节能科技协会理事。主要从事绿色建筑、低碳园区、空调系统运行优化等研究，主持国家自然科学基金、省重大科技专项等20项，获中国专利优秀奖2项，广东省科技进步二等奖3项，华夏科技进步二等奖1项，参编标准8部，出版高校教材8部。
项目七：被动式绿色建筑技术研究及应用
瞄准我国双碳战略，聚焦建筑环境节能减碳重大需求，以在营造建筑舒适环境同时尽可能减少建筑运行碳排放为目标，开展了高效智能围护结构与零碳建筑技术研究，推动了建筑行业低碳技术水平提升，以节能低碳技术保障人民健康建筑环境，为人们美好生活和国家双碳目标战略实施提供支撑。已开展了下列研究：
（1）在高效围护结构零碳建筑技术方面：针对影响建筑节能减碳的围护系统存在的构造复杂、优化效率低等难题，提出围护系统热工性能系统优化新方法，突破其关键的绝热新材料，推动了建筑节能低碳技术创新与行业发展。
（2）在智能围护结构零碳建筑技术方面：以在营造建筑舒适环境同时尽可能减少建筑运行碳排放为目标，研究了气候自适应与性能可变的近零碳建筑理论与技术，构建了气候自适应的性能可变建筑节能减碳技术体系。
项目八：公共建筑高效制冷机房理论及设计方法
粤港澳大湾区的建设推进了华南地区公共建筑的快速增长，带来了大量的建造和运行能耗及碳排放，而中央空调作为现代建筑必须依赖的系统，其能耗高，应用量大面广，特别是在地处夏热冬暖地区的广东，这一问题尤其突出。因此，必须依赖先进的节能技术，提高能源利用效率，降低空调系统能耗。项目着力于开展华南气候下的公共建筑空调制冷机房节能减碳技术研究，主要包括：
（1） 大型公共建筑空调系统负荷与运行能耗动态仿真模型建立。
（2） 大型公共建筑空调系统能效管理与优化控制系统实现。
（3） 大型公共建筑空调制冷机房系统全过程优化体系构建。
项目九：基于辐射空调模式的绿色健康建筑研究及应用
为实现我国双碳战略目标，采用高性能辐射供冷节能技术营造舒适热环境的同时可能减少建筑运行能耗和碳排放。辐射供冷具有舒适度高和节能的优点，进一步开展高性能节能舒适辐射空调技术研究，促进高性能辐射供冷技术在湿热地区的应用，并且为低温辐射供冷的舒适节能评价提供指导，促进建筑室内热舒适与节能水平提升，以节能低碳辐射空调技术营造舒适健康环境，为人们美好生活和国家双碳目标战略实施提供支撑。已开展了下列研究：
（1） 在高性能节能舒适辐射空调技术
（2） 在高性能辐射空调技术应用
项目十：绿色零（近零）碳园区能源系统柔性管理优化研究及应用
绿色零（近零）碳园区是国家发展的重点领域，其中园区能源系统柔性管理优化是实现零碳园区的关键问题，而集成光伏建筑一体化技术则是实现零碳（近零碳）园区的重要举措之一，对降低建筑行业碳排放和实现城市碳中和具有重要意义。由于太阳能光伏高度依赖天气而具有间歇性和不稳定性，与建筑电力负荷的动态匹配度不高，在光伏建筑一体化系统中整合高效成熟的电池储能技术，可以提升光伏电力供应的稳定性和可靠性，从而弥补间歇的太阳能发电和波动的建筑负荷之间的不匹配度。项目提出的零碳（近零碳）园区应用光伏电池储能系统的柔性管理优化方法体系，可高效动态管理建筑负荷、光伏发电、电池储能、公共电网之间的能流分布，提出了综合光伏高效利用、电网能源柔性、电力成本经济性的的优化设计方法，可为各类园区实现零碳（近零碳）运行提供灵活的能源管理策略、全局最优的设计选型和技术-经济-环境侧可行性评价参考。
本项目提出的以园区能源柔性为导向的光伏电池储能系统能源管理优化设计方法，有望为市场直接解决问题，为建筑用户、公共电网、政府等主要利益相关者提供高效、经济、低碳的能源系统管理优化方法。

五、陈庆春 教授、电子与通信工程学院副院长
广州大学教授，博士生导师，现任广州大学电子与通信工程学院副院长，广州大学智能通信工程研究中心主任，教育部新世纪优秀人才，广州市岭南英杰工程后备人才，美国哈佛大学访问学者，教育部霍英东教育基金优选资助获得者。与华为、中兴、中国电子科技网络信息安全有限公司、广东省生态环境监测中心等知名企业和单位展开深度的产学研合作，研制的系统在移动通信、安全、环境监测等重点行业领域得到推广应用。
项目十一：复杂城市噪声环境智能语音分析关键技术
围绕噪声智能溯源监测这一重大国家需求，我们初步构建了一套噪声溯源监测技术体系，可解决噪声污染源头追溯难题，已在建筑施工、工业企业等场景得到应用，在噪声源智能监测实践应用方面取得初步成效，为提升和改进噪声污染防治工作提供了有力技术支撑。
项目已在佛山、东莞、珠海等地开展应用示范，针对自然、社会生活、道路交通、工业企业和建筑施工等五大场景，开展多维度智能融合监测，为测管联动、精准执法提供有效助力。项目已开展的噪声智能溯源监测和评估应用示范达到了预期成效，为后续进一步推广和扩大噪声智能溯源监测与测管联动转型提供了有益参考。
项目十二：恶劣无线通信环境下增强传输技术
为了有效应对恶劣无线网络环境中链路恶化引起的TCP传输性能极具下降问题，我们采用了编码技术大幅度提升和改进TCP/IP协议的有效吞吐量。其具体技术方法为：在TCP层与IP层中间添加编解码模块，用以实现编码传输功能，从而来抵抗无线特性所带来的丢包。通过引入编码模块来应对网络中非拥塞造成的丢包；此外，编码模块只需对现有的TCP/IP协议进行了小幅度的修改，能够很高效的进行应用配置。
项目十三：基于网络数据流内容抓取的数据脱敏技术
如何有效管控涉密内容和涉密数据，如何积极稳妥的数据共享开放，又遮蔽信息敏感内容避免重要信息泄露，保护国家和个人的信息安全，这已经成为了一个重大需求。我们所研发的基于网络数据流内容抓取的数据脱敏技术是在用户访问内容服务器的过程中，对用户与内容服务器之间的交互数据进行分析，并对其中可能涉及的敏感内容实现脱敏处理，支持对大量存在于公文、档案和企业的研发资料等的电子文档格式（word、ppt、excel、pdf、txt等）中敏感数据的自动识别，支持语义分析和非结构数据脱敏，数据识别类型全面。

六、刘广海 教授、管理学院副院长
教授、博士。现任广州大学管理学院副院长，冷链物流及标准化研究所所长。兼任中国制冷标准化技术委员会副秘书长，广东省食品冷链创新联盟委员兼秘书长，中国制冷学会理事，广东省物流标准化技术委员会副主任委员等职务。长期从事物流与运输方面相关工作，尤其在冷链物流技术与管理方面成就突出。2012年获广州市科技进步二等奖，2013年获广东省教学成果二等奖等。先后被评为广州市优秀教师，广州大学千百十培养对象，广州市珠江科技新星，广东省优秀青年教师培养对象等。
项目十四：冷链园区规划设计与冷库节能
主导或参与完成“广东省冷链骨干网”、“华西冷链物流城可行性研究”、“智能化移动式冷链装备生产线项目可行性研究”、“广弘食品冷链物流中心可行性分析”等20项课题。近3年来，参与完成全广东省近一半冷链物流园区的可研及规划设计工作。同时，对省内外10余座冷库进行了能耗分析与测试工作。以广东某冷库为例，研究团队在进行系统研究后，给出冷库设计、操作等具体改进意见。通过规范操作和设施设备改进，节能1/3以上。
项目十五：冷链蓄能装置研究
研究团队长期跟踪并参与蓄冷相关领域问题研究，在蓄冷工具设计、蓄冷装置优化、新型蓄冷剂研发等方面取得了一系列成果；近年来申请了包括“一种蓄冷板及其蓄冷方法”、“一种模块式冷板冷藏运输装置”、“一种带有载冷剂盘管的冷板冷藏运输装置”、“一种低温复合相变蓄冷剂及其制备方法”、“一种中低温复合相变蓄冷剂及其制备方法”、“一种蓄冷式冷藏运输系统及冷藏方法”等在内的12项专利，相关技术在国家物流标准化试点中得到应用；同时，将蓄冷装置与托盘相结合，首次提出并设计制造了多款蓄冷专用托盘并在广东省供销集团试点运用，研究表明，通过蓄冷装备的使用，冷库峰值负荷下降了22%，蓄冷托盘冷量在保障运输温度的同时覆盖短途运输和配送全过程，运行费用大幅下降，冷库单位库容年均耗电量降至48kWh/m3，达到国际先进水平。

七、刘爱荣 教授
刘爱荣，1972年生，教授，博士生导师，现任广州大学风工程与工程振动研究中心主任。博士毕业于西南交通大学。广州大学“桥梁与隧道工程”学科带头人，广东省高校“千百十人才培养工程”省级培养对象，广州市“羊城学者首席科学家”，广州市优秀专家，广州市优秀女科技工作者；广东省力学学会常务理事、Engineering Structures等著名SCI期刊编委。
近年来，带领团队研发了多功能水下巡检机器人，为桥梁等水下结构的健康监测与维护提供了先进的技术解决方案，有力推动了行业的技术创新，获得中国国际“互联网+”国赛金奖和银奖、粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛银奖等多个奖项。目前，该水下机器人已成功应用于港珠澳大桥、新塘大墩管道工程、广州沥心沙大桥事故后现场紧急检测等46个工程项目，累计创造了9580万元的经济效益。此外，团队还与多家企业、高校及科研机构等展开技术开发与合作，进一步深入研发一系列先进技术，已形成多项技术成果产品，累计创造了数千万元的经济收益。
项目十六：多功能水下巡检机器人的关键技术及应用
在水下检测领域，多功能水下巡检机器人突破了传统检测方式的局限，团队自主研发了六项核心技术，包括水下图像增强、物理信息引导缺陷检测、水下接触式检测、强抗扰自适应控制、水下结构病害3D重构及路径规划等。（1）图像增强技术融合光学和声学信息，解决了浑水检测的难题；（2）物理信息引导技术大幅提升了裂缝识别的精度，达到了0.14mm；（3）通过接触式检测技术，能够检测混凝土强度和内部缺陷；（4）强抗扰控制系统在复杂水流环境下保持了机器人的稳定性；（5）三维重构技术可以精确地展示病害的分布和特征；（6）路径规划技术确保了机器人能够全遍历检测。
该机器人已成功应用于港珠澳大桥等46个重大工程项目，产生了显著的经济效益，解决了水下结构检测中多项技术难题。
项目十七：物理信息引导的缺陷检测技术
物理信息引导缺陷检测技术结合了光学和声学数据，突破了传统单一视觉检测的局限，能够识别水下结构中的细微缺陷。通过运用先进的图像处理算法，该技术在裂缝、腐蚀和冲刷等缺陷检测中表现出色，尤其在裂缝检测方面，利用物理特征引导的分割算法，将裂缝识别的精度提升至0.14mm，远超传统检测标准，显著减少了漏检率。该技术已成功应用于多个关键工程项目，极大提升了水下检测的效率与可靠性。未来，这项技术还可以扩展至更复杂的水下环境，为海洋工程、港口码头和水下隧道等设施的安全维护提供可靠支持。
项目十八：水下结构接触式无损检测技术
团队自主研发的水下结构无损检测技术，采用超声波和电磁感应等先进手段，针对水下结构内部的缺陷进行精准检测，填补了传统水下检测手段的不足。该技术通过将无损检测设备与水下机器人平台相结合，开发了协同工作算法，使得水下巡检机器人能够高效、精准地执行内部缺陷检测任务。
无损检测平台利用超声波层析成像技术，能够检测水下混凝土结构的强度、保护层厚度、钢筋分布及内部裂缝等关键参数，尤其适用于桥梁桩基、海底管道等水下结构的长期健康监测。相比于传统的人工检测方式，该技术不但提升了检测效率，还提高了检测数据的精度，减少了人为误差。在复杂的水下环境中，无损检测技术通过信号处理算法，能够有效应对水流干扰，确保获取的数据真实可靠。
项目十九：水下结构缺陷三维重构技术
团队研发的水下结构缺陷3D重构技术利用高精度三维扫描与建模，能够详细展示水下结构缺陷的细微特征和分布情况。该技术结合运动恢复结构（SFM）和多视角立体测量方法，通过集成激光雷达传感器以及光学与声学图像数据，生成精准的三维模型，能够对结构表面的病害进行详细分析。该技术广泛应用于桥梁、隧道、海底管道等水下结构的定期检测，有效提升了维护效率和结构安全性。尤其是在动态复杂的水下环境中，能够成功应对水流、杂物等干扰，确保数据采集的精度和可靠性。
项目二十：水下机器人路径规划技术
团队开发的水下机器人路径规划技术，基于深度优先的分支界限算法和启发式算法，通过结合机器人定位、姿态传感器与环境感知系统，实现了复杂水下环境中的全遍历路径规划。该技术能够让机器人在检测过程中自动避障、精准定位，确保无遗漏地完成水下结构的检测任务。特别是针对水下复杂地形和流速多变的环境，该技术通过实时状态估计与误差校正，有效提升了机器人路径规划的精度和检测覆盖率。此外，路径规划技术结合环境感知系统，能够智能识别水下障碍物，并优化检测路线，减少无效路径的生成。这不仅提高了水下检测效率，还有效降低了能源消耗，使机器人在长时间任务中保持高效运行。这项技术解决了水下巡检过程中常见的路径重复、漏检等问题，显著提升了机器人在复杂水下环境中的任务执行能力。

八、梁忠伟 机电学院副院长、智能制造学科带头人
梁忠伟，广州大学机电学院副院长、智能制造学科带头人、广东省强化研磨高性能微纳加工工程中心\教育部博世核心部件智能制造联合研究中心主任、广东省高校机电工程实验教学示范中心主任、广州市机器人智能装备研究平台主任、教授、博导。入选广东省千百十工程、广州学者特聘教授、广东省高校科技创新团队带头人、广州市高层次人才等。研发成果入选国家绿色技术、国家水利先进技术、中机学会绿色制造丛书、中国机械联工业设备智能运维蓝皮书、中国微纳米学会突破短板关键技术等，经济社会效益显著。
项目二十一：面向隧道盾构\掘进装备核心部件的强化改性智能制造关键技术
隧道盾构\掘进装备属于国之重器，是实现国家现代化的重大战略装备。精密轴承、齿轮、导轨、刀盘、刀具等属于隧道盾构\掘进装备典型核心部件，其先进制造是国家重点发展领域。面向核心部件高精度保持性、高能效降耗、高抗疲劳寿命、高载荷强度、高运行可靠性服役性能重大需求，提出强化改性智能制造关键技术，建立基于形状精度→微观组织→材料结构→服役性能一体化的特征\制造关键共性技术体系。该制造技术创新发展核心部件材料强化改性效应协同机制及其表\界面性能梯度组织结构矢量化精准调控新方法，通过制定形-性协同智能制造新工艺及实现产业化应用验证，使核心部件具备耐高温，耐冲击、耐腐蚀、耐磨损、高精度、抗疲劳、高硬度、高承载、高强韧等优势，助力隧道盾构\掘进装备平台运转平稳性、重复定位精度、回转精确度及可靠寿命等服役性能显著提升。该技术为突破隧道盾构\掘进装备核心部件“五高”性能瓶颈提供智能制造关键变革性手段，并可推广服务重载机器人、风电\核电机组、航发主轴、燃气轮机、液压泵组、特种装备、海工平台、农机装备等重大装备先进制造领域，助力国家“新质生产力”、“制造强国”及“粤港澳湾区先进制造集群”发展战略的高质量实现与跨越式发展，具有重大意义和深远影响。

九、焦楚杰 教授
焦楚杰，教授、博士生导师，兼任闽江学者讲座教授、中国建筑业协会混凝土分会理事。从事混凝土材料科研与教学24年，获广东省科技进步二等奖3项、华夏建设科学技术三等奖1项、广东省教学成果一等奖1项、广州市教学成果一等奖1项、行业协会科技奖8项；鉴定达到国际领先、国际先进、国内领先水平的科研成果6项。
项目二十二：海绵城市建设关键材料--高性能透水混凝土应用技术
本项目面向全球“双碳”重要议题和国家“海绵城市”迫切需求，校企合作攻克了普通透水混凝土的3个“卡脖子”难题：①力学性能与透水性能相挚肘；②固废应用与性能提升难协调；③传统生产工艺与环保政策相冲突。
取得成果包括：①开发出专用胶结料和配合比三步设计法，研发出高性能透水混凝土（HPPC）；②建立了HPPC动态力学响应模型和疲劳寿命预测模型；③建立了HPPC堵塞失效预测模型，提出了HPPC的精准管养方法；④确立了以商混站为主的预拌再生HPPC生产方式，研发出再生骨料专用外加剂，实现了预拌再生HPPC的建筑固废资源化、生产施工标准化、工程应用产业化。
2023年，本成果经中国工程院刘加平院士为组长的鉴定委员会鉴定达到国际领先水平，并获得广东省科技进步二等奖。
十、袁程 副教授
袁程，1989年生，副教授，研究生导师，现为广州大学工程抗震研究中心副教授，广州大学百人计划青年杰出人才。2020年毕业于澳大利亚科廷大学，2023年于同济大学博士后出站。主要从事脆性材料界面断裂、智能防灾减灾与城市多灾害模拟研究工作。入选上海市2020年度“超级博士后”荣誉称号。
项目二十三：智能建造数字模拟技术：智慧校园系统平台
在智慧校园和智能建造领域的迅速发展中，数字孪生技术已成为推动建筑全生命周期管理和安全保障的关键工具。依托团队的强大技术实力和创新能力，我们成功构建了基于数字孪生和智能建造技术的智慧校园数字模拟系统，实现了校园建筑与基础设施的全方位监测、灾害预判与智能化管理。
项目二十四：智能建造数字模拟技术：广州市智慧城市系统平台
在智慧城市建设的推动下，团队结合智能建造与数字孪生领域的前沿技术，成功构建了广州市的“四预”数字孪生系统平台。该平台通过深度融合土木工程力学知识与智能建造技术，为城市级别的结构监测、灾害预判和应急管理提供了全方位的解决方案。
项目二十五：基于声纹识别的智慧叩诊技术
在智慧城市建设的推动下，团队结合智能建造与数字孪生领域的前沿技术，成功构建了广州市的“四预”数字孪生系统平台。该平台通过深度融合土木工程力学知识与智能建造技术，为城市级别的结构监测、灾害预判和应急管理提供了全方位的解决方案。
团队成功开发了一项基于声纹识别的智慧叩诊健康检测技术，通过敲击产生的声学信号，结合深度学习算法，实现对各类结构的实时诊断与检测。该技术的核心原理是将声学一维信号转化为二维梅尔频谱图，再通过图像特征提取和标签识别，准确判断结构的健康状况。
（1） 螺栓松紧度检测
（2） 木结构孔洞检测
（3） 加固混凝土表面缺陷检测
（4） 结构含水率检测
（5） 铁路轨道螺栓松紧检测
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